

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (52)  
Год издания 2-й

Суббота, 24 мая. 1958 года

Цена 15 коп.

## Дело за вами, товарищи организаторы

Распустившиеся деревья, зеленый ковер травяного покрова, пение птиц в лесу являются ярким свидетельством того, что лето твердо вступает в свои права.

Последние приготовления к лету заканчиваются и жители нашего города. Яхтсмены ремонтируют свои суда, туристы приготовили все снаряжение, чтобы выйти в увлекательное путешествие (генеральную репетицию они уже провели в первомайские праздники), начали соревнования футболисты, любители тенниса.

Садоводы и огородники уже любуются всходами редиса, лука, а кое-кто и огурцов. Готовятся к летней торговле работники овощей.

7-го мая президиум горкома профсоюза принял постановление «Об организации летнего отдыха трудящихся». В этом постановлении намечается много интересных и содержательных мероприятий. Но вся беда в том, что выполнение этих мероприятий идет слишком медленно. Видимо, наши местные комитеты и их культурно-просветительные комиссии, видя неустойчивую погоду, начали жить по принципу — «солнечно не греет, лета не видать».

Но с ними не согласны многие жители нашего города, и воскресным утром они задумываются над вопросом, как лучше провести день отдыха?

А почему бы культурно-просветительским организациям профсоюзов совместно с комсомольскими организациями не проводить воскресные массовки трудящихся и членов их семей? При хорошей подготовке эти прогулки могут быть интересными, а значит, и хорошим отдыхом для трудящихся. Тем более, что недалеко от города имеется много замечательных мест, где можно хорошо провести время.

Традиционным местом для летнего отдыха дубненцев является берег реки Дубны.

Большая опушка леса, подходящая непосредственно к воде, позволяет оборудовать там постоянное место для отдыха трудящихся со спортивными и

игровыми площадками, местами для купания, буфетом. Исполнению горсовета только следует предложить строителям очистить прилегающий лес от строительного мусора, разбросанного ими же.

Любимым видом отдыха многих горожан, особенно молодежи, является туризм.

Профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно увеличивать количество экскурсий, походов, прогулок по окрестностям нашего города. Ведь не все жители знают, что совсем недалеко от Дубны в селе Спас-угол, Талдомского района, родился и прославился великий русский писатель-сатирик Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин, что в нескольких десятках километров от нашего города находится родина Михаила Ивановича Калинина и много других замечательных мест.

Исполнению горсовета и особенно горному профсоюзу следует оперативнее решать вопросы по организации летнего отдыха трудящихся непосредственно в городе. Серьезное беспокойство молодежи вызывает отсутствие танцевальной площадки. В связи с началом работ по строительству городского парка ранее существовавшая площадка ликвидирована, а о строительстве новой никто не заботится. Необходимо в городе иметь читальную на свежем воздухе.

Хорошее дело задумал горком профсоюза — провести в августе текущего года городской праздник песни. Культурно-просветительские комиссии цеховых комитетов и комсомольские организации должны уже сейчас начать большую подготовку к этому празднику, добиваясь, чтобы в лабораториях, строительных участках, цехах и учреждениях были созданы хоровые коллективы. Праздник песни должен стать смотром талантов трудящихся нашего города.

Интересно провести летний отдых — желание всех трудящихся, и позаботиться об этом — долг профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города.

## Сообщение о созыве совещания Политического консультативного комитета стран-участниц Варшавского договора

Правительства стран-участниц Варшавского договора решили созвать 24 мая 1958 года в г. Москве совещание Политического консультативного комитета Варшавского договора на уровне глав правительств с участием министров иностранных дел и министров вооруженных сил.



Механик ПТО Лаборатории высоких энергий В. А. Рубцов успешно сочетает учебу в заочном станкостроительном техникуме с хорошей работой. Свои производственные задания он выполняет на 120 процентов. На снимке: В. А. Рубцов за сборкой роторной мишени. Фото В. Шустрина.

Фото В. Шустрина.

## Сессия Ученого совета Института продолжает свою работу

Три дня — 21, 22 и 23 мая — IV сессия Ученого совета Объединенного института посвятила знаменитому комитету с основными научными исследованиями, проведенными в лабораториях Института за истекшее полугодие.

Прежде всего членам Ученого совета были доложены научно-исследовательские работы, проведенные на синхрофазотроне ЛВЭ. Кроме советских научных сотрудников Р. М. Лебедева, М. И. Подгорецкого, И. М. Сидорова, К. Д. Толстова и других, в этих работах активное участие принимали физики из других стран. Среди соавторов этих работ проф. М. Даниш, Ван Шу-Фень, П. Марков, Далхжав, Е. Скжипчак.

Китайский ученый проф. Ван Ган-чан доложил сессии о работах, проводимых возглавляемой им группой научных сотрудников Объединенного института вместе с сотрудниками Института кристаллографии АН СССР написали работу о перспективах применения фотодиодов в ядерной физике. Доклад на эту тему на сессии сделал болгарский научный сотрудник Никифор Кашукеев.

## По нашему городу

### На строительстве городского парка

#### ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Коллектив котельного цеха АХУ принимает активное участие в строительстве городского парка. За 5 дней более ста человек проделали работы по планированию поверхности грунта, прорыли дорожки и канавки на площади более 1 гектара. Кроме этого, грузили грунт на автомашины и подвозили его к местам посадки деревьев и кустарника.

Все участники сооружения парка работали инициативно и добросовестно.

Мы обращаемся ко всем жителям нашего города, ко всем рабочим и служащим, ко всем учащимся старших классов, домохозяйкам последовать нашему примеру, активнее выйти на строительство парка и быстрее закончить все работы.

Одновременно просим горсовет усилить механизацию трудоемких работ, в частности, планировку площади, погрузку грунта на автомашины и организовать продажу прохладительных напитков.

Н. Клюиков.

#### Комсомольско-молодежная стройка

В одном из лучших уголков Инженерной улицы, недалеко от Волги, началось строительство комбината бытового обслуживания. Это будет красивое трехэтажное здание с подвалным помещением под склады, полезной площадью 288 квадратных метров. На первом и втором этажах разместятся продовольственный и промтоварный магазины, на третьем этаже — комбинат бытового обслуживания.

Объект объявлен комсомольско-молодежнойстройкой. Круглые сутки на строительной площадке не утихают трудовой ритм, работа ведется в две смены. Сейчас идет кладка стен подвалов. В ближайшие дни начнется кладка стен здания. Создается комсомольско-молодежная комплексная бригада, в которой будут работать более 20 каменщиков, монтажников и плотников.

С первых дней молодежь трудится с огромным подъемом. Звено плотников Григория Гломбицкого выполняет дневные задания на 130—140%. С энтузиазмом работает бригада плотников Н. Полякова. Добрую славу заслужил своим трудом электросварщик комсомолец Андрей Гвоздев. Сварку наркисов и сетки для монолитных железобетонных подушек строящегося здания он закончил на 2 дня раньше срока.

Своевременно и качественно выполняют задания комсомольско-молодежного объекта механические мастерские 2-го строительного участка. Им предстоит в ближайшее время изготовить более 5 тонн металлических изделий. Комбинат бытового обслуживания должен вступить в строй действующих в декабре текущего года. Молодые строители прилагают все усилия, чтобы в срочном порядке сдать в эксплуатацию строящийся объект.

Трибуна секретаря  
парторганизации

Организация коммунистов, где борьба за выполнение решенийносит активный и, главное, результативный характер, всегда пользуется авторитетом и безраздельным доверием среди коллектива. Действенность решений повышает активность коммунистов и чувство партийной ответственности за любое порученное дело.

Все ли благополучно у нас с этим важным разделом партийной жизни?

Несмотря на то, что каждому партийному руководителю совершенно очевидна важность вопроса, связанного с выполнением партийных решений, все же имеет место своеобразное отношение к этому разделу организационной работы. В результате этого у нас еще много «водянистых» решений с непомерно громоздкой констатирующей частью, иногда затмевающей основную суть дела, и «призрачной» постановляющей частью, переполненной ничему и никого не обязывающими пунктами.

Декларативность решений — это основной бич организационной работы. Особенно такая декларативность опасна для исполнительных органов — партбюро и цеховых партийных организаций. Просто несерьезно звучат в решениях такие пункты, как, например:

«Партийное бюро обязывает коммунистов усилить работу над повышением своего идеино-политического уровня». Такой пункт — образец неконкретности. Ведь любому коммунисту ясно, что напрашивается продолжение сформулированного выше предложенного, где бы были намечены конкретные мероприятия, связанные с формами учебы и конкретными методами проверки и контроля.

Совершенно ясно, что проверка и осуществление пункта решения в первой формулировке чрезвычайно затруднены и по сути дела передоверяются самодельности отдельных лиц, ответственных за этот участок работы.

Нередки случаи, когда решения собраний, не успев родиться, гибнут в сейфах, и о них вспоминают, к сожалению, или в дни работы ревизионной комиссии, или, что еще хуже, в последние дни перед отчетно-выборным собранием. Такие случаи вообще, может быть, и не типичны, но они есть, и не упоминать о них нельзя. Что делать? Как избавиться от словесного потока в наших решениях и резолюциях? Как добиться точности и четкости принимаемых решений и, главное, их действенности? Как организовать контроль выполнения, как повысить чувство партийной ответственности за то или другое указание общего собрания коммунистов?

Безусловно, каких-либо строгих рецептов на все случаи жизни не придумашь, да и нет особой необходимости, ибо пути к решению того или иного вопроса могут быть разными в зависимости от обстановки и условий, являющихся средой существования того или иного вопроса.

Нам кажется, в первую очередь необходимо придерживаться следующих положений в организационной работе:

## Организация выполнения решений — основа партийно-организационной работы

Г. Казанский,  
секретарь партбюро.  
В. Сосульников,  
зам. секретаря партбюро ЛВЭ.

\*\*\*

Во-первых, залогом действенной ценности решений является серьезная и глубокая подготовка проекта решения. С этой целью еще до постановки вопроса на общем собрании или на бюро необходимо четко и продуманно сформулировать задачу, стоящую перед членами комиссии, готовящими тот или иной вопрос, посоветовать им широко ознакомиться с мнением всего коллектива и сделать разумное обобщение.

Во-вторых, до минимума свести констатирующую часть, в некоторых случаях, может быть, заменяя ее справкой, представленной коммунистами, готовящими данный вопрос. Избегать безликих постановляющих частей решений. Обязательность конкретных сроков и исполнителей — это основа основ результативного решения.

В-третьих, для того, чтобы повысить чувство партийной ответственности за выполнение решений, нам кажется весьма полезным вводить предварительное обсуждение предполагаемых вопросов на совещании актива коммунистов, имеющих за плечами большой партийный стаж и опыт партийно-организационной работы. На этих совещаниях возможно назначение состава комиссии и формулирование задач этих комиссий. Нам кажется, такая коллективность в подготовке и проверке решений была бы весьма полезной.

В-четвертых, необходимо партийным бюро делать полугодовые отчеты на общих собраниях о своей деятельности. Это даст возможность вовремя исправить недостатки в работе, проверить ход выполнения решения отчетно-выборного собрания, а также будет возможность корректировки дальнейшей деятельности бюро.

В партийной организации Лаборатории высоких энергий имеется еще много недостатков в партийно-организационной работе.

Нет четкой системы проверки решений общих собраний и бюро. Не

всегда выполняются сроки, указанные в решениях. Имели место случаи слабой подготовки проектов решений, которые приходилось утверждать на последующем бюро (один случай). Мы стараемся исправить все эти недостатки.

На предстоящем собрании мы будем докладывать коммунистам о ходе выполнения решений отчетно-выборного собрания и собрания по решению II городской партийной конференции.

В целях улучшения контроля и выполнения решений партсобрания и бюро в помощь отдельным секторам бюро мы создаем активные группы, на наш взгляд, очень хорошо помогающие выполнять решения собрания или бюро.

Так, например, в решении отчетно-выборного партсобрания от

3 декабря 1957 года было записано: «...во всех отделах и секторах найти действенные формы агитационно-массовой работы...».

Для выполнения этого пункта партбюро собрало группу коммунистов, имеющих опыт пропагандистской и агитационной работы,

в составе тт. Э. Оконова, В. Кладницкого и М. Медведева. Эта

группа занималась разработкой тематики бесед для агитаторов, исходя из основных текущих вопросов внешней и внутренней политики нашего государства и запросов членов коллектива. Провели с агитаторами инструктивные совещания, в библиотеке лаборатории организовали стенду агитатора. Вся эта работа проводилась под неослабным вниманием и контролем со стороны партбюро. В настоящее время агитационно-массовая работа несколько оживила, особенно это заметно в электротехническом отделе и электроцехе лаборатории.

Или другой пример. В решении II городской партконференции был пункт, обязывающий первичные парторганизации повысить ответственность за работу профсоюзных организаций, направить на профсоюзную работу опытные и авторитетные кадры. Для выполнения этого пункта партбюро собрало большую группу партийного актива, посоветовавшись с ним и всесторонне обсудив каж-

дую кандидатуру, мы на профсоюзной конференции выступили с рекомендацией шести товарищам в состав месткома лаборатории. Наше предложение было поддержано, и сейчас эти товарищи серьезно относятся к профсоюзной работе, рассматривая это дело, как важное партийное поручение.

Практика расширенных заседаний партбюро с широким привлечением лиц, заинтересованных в обсуждаемом вопросе,

как нам кажется, дает возмож-

ность принимать более правильные решения.

Надо сказать, что вышеупомянутые примеры нашей работы на участке партийно-организационной работы еще не дали большой

эффективности, это только опыт

и, конечно, далеко не исчерпывающий.

Мы в этих вопросах не пре-тендует на оригинальность и будем рады услышать как критиче-

ские замечания по нашей работе,

так и дальние советы со стороны

других партийных организаций,

направленные на поднятие ак-

тивности и боевитости партийных

организаций нашего города.



Старший инженер конструкторского бюро Лаборатории ядерных проблем Павел Тихонович Павлов модернизировал мезонинную мишень. Лучшие механики экспериментальных мастерских В. Н. Власов и А. Е. Новиков ведут монтаж этой мишени на синхроциклонтере.

На снимке: (слева направо) тт. А. Е. Новиков, В. Н. Власов и П. Т. Павлов за работой.

Фото П. Зольникова.

## Объявить решительную борьбу с засорением леса

Наш город окружён лесом, который мог бы быть хорошим местом отдыха. Мог бы потому, что в наше время ощущение от лесной прогулки можно сравнивать разве с ощущением от прогулки по полям сражения или свалке.

Лес, примыкающий к участкам, где ведутся какие-либо строительные работы, до того захламлен, что может служить в этом году мощным источником мух, распространителей инфекционных заболеваний, если не будут приняты меры по его очистке и дезинфекции.

От города в сторону Черной речки уходит массив прекрасного сухого соснового бора, который круглый год служит излюбленным местом отдыха. И вот в этом лесу то там, то тут высится груды мусора. Они занимают всю площадь леса с таким расчетом, чтобы всегда в поле зрения был хотя бы один подобный «памят-

ник» преступного отношения к отдыху трудающимся, безответственности и бесхозяйственности.

Некоторые из этих «памятников» сделаны целиком из бетона и простоят века, если горсовет, наконец, не пресечет это безобразие и не предложит авторам перевезти свои «произведения» в более подходящее место.

Долгих общественных организаций, всех граждан города повести решительную борьбу с засорением леса.

Виновные должны караться как злостные хулиганы, и стоит привлечь к ответственности шофера машины ЮЧ 69-69, опорожнившего в лесу свой самосвал от цементного раствора.

Было бы разумным объявить прилегающие участки леса парковой зоной города, оградив их тем самым от всяких посягательств.

М. Кульгинин,

зам. председателя цехкома ЛЯП.

## Взяться за дело по-настоящему

В нашем городе ведется строительство. Дома растут, одновременно растут и потребности населения в воде и в очистке сточных вод.

Существующие очистные сооружения работают с большой перегрузкой. Сроки же пуска новых очистных сооружений неоднократно срываются, и т. д. Павлов и городским руководителям надо больше уделять внимания строительству этого объекта, сконцентрировать на нем больше средств и сил, назначив наконец, реальный срок пуска его в эксплуатацию, чтобы избежать ответственности за случившееся.

Растущие потребности в воде не удовлетворяются уже наличием производительности артезианских скважин, рабочих которых находится на пределе, а вода требуется и в Александровке, и в поселке коттеджном Черной речки, и т. д.

Следовательно, мы должны или строить новые скважины или форсировать строительство комплекса водопроводных сооружений на Волге — и город окажется в очень тяжелом положении.

Необходимо взять под контроль строительство этого объекта и гороком КПСС и горсовета, которые, правда, занимались этим вопросом раньше, но теперь, видимо, смирились с неоднократными срывами срока пуска этого комплекса сооружений. Вероятно, по тому, как идет его строительство, есть полные основания сомневаться в пуске водогазбара в текущем году. Сейчас, пока не ушло драгоценное время, надо форсировать его строительство, называя конкретный срок и выполнив его. Это особенно важно сделать как можно скорее еще потому, что вода, которой мы сейчас пользуемся, имеет повышенную жесткость и много содержания железа.

Заканчивая свое выступление, я обращаюсь к строителям и партийной организации строительства: товарищи, вспомните за дело так, чтобы можно скорее сдать в эксплуатацию эти важные для жизни города объекты!

Е. Кулагин, начальник цеха эксплуатации коммуникаций и водоснабжения.

По следам неопубликованных писем

В своем письме в редакцию т. Павлов писал, что рядом со стадионом котельные устроили свалку золы и шлака, что загрязняет стадион.

Это письмо направлено главному инженеру АХУ тов. Федорову. Он сообщил в редакцию, что в 1957 году была начата постройка узкоколейной линии для вывозки шлака с территории котельных из золоотвала, но строительство узкоколейки законсервировано, и имеющаяся ветка разобралась, так как на месте золоотвала началось строительство базы оружия. Из-за отсутствия территории организовать золоотвал на территории котельной.

Для того чтобы во время занятий спортивных стадион не засыпало золой, будет изменено время выгрузки вывоза шлака.

## В Вечернем университете марксизма-ленинизма

Слушатели Вечернего университета марксизма-ленинизма заканчивают занятия и вступают в период подготовки к сдаче годовых экзаменов, которые состоятся в первой половине июня. Первый курс сдает экзамены по истории КПСС 4 июня, по политической экономии — 11 июня. Второй курс по истории КПСС — 3 июня, по политической экономии — 10 июня.

В период подготовки к экзаменам прочтены ряд обзорных лекций, разданы вопросы для повторения материалов, которые выносятся на экзамены. Многие из слушателей начали серьезно работать, чтобы отчитаться должным образом за свою работу в прошедшем учебном году. Например, товарищи Прокофьев, Евстигнеев, Комаров, Дворников, Симонов, Катышев, Сопиков, Порошин, Белов и другие сдали все зачеты и приступили к повторению пройденного материала.

Готовясь к экзаменам, следует обратить главное внимание на изучение первоисточников, чтобы иметь прочные знания по каждой из работ марксизма-ленинизма.

**М. Малков,**  
зав. учебной частью  
университета.

## Почему задерживается отделка новых домов

Программа жилищного строительства нынешнего года на много превышает прошлогоднюю. Большие задачи стоят перед коллективом участка отделочных работ. Только в 13-м квартале, где сейчас мы ведем работы, должны быть сданы в эксплуатацию 1, 2, 4, 5 и 9 дома, а также детские ясли. Но работы по отделке вводимых объектов ведутся крайне медленно.

Есть много причин, тормозящих работу отделочников. Более пяти месяцев текущего года, а строительный участок сдал под отделку только 5-й дом, где уже подходит к концу отделочные работы. По социалистическому обязательству 1-й дом 13-го квартала должен вступить в эксплуатацию во II квартале текущего года. Но это обязательство не выполняется. Известно, что второй квартал уже на исходе, а в этом доме еще не завершены строительные работы, а когда начнут здесь свои работы отделочники, неизвестно.

Строительный участок № 2 (начальник тов. Родников, старший тов. Семенский), хотя и выполнил план первого квартала, но объекты под отделку не сдал. Строители считают, что их функции исчерпываются возведением коробки здания, а на мелочи не обращают внимания, между тем, они задерживают сдачу объектов под отделку, а следовательно, и в эксплуатацию.

В настоящее время обстановка сложилась так, что у отделочников нет фронта работ, и нам приходится откладывать ввод в эксплуатацию зданий в связи со смешанными подразделениями строителей и инженеров в еще не сданных объектах, что, в ко-

мак и дополнительным затратам.

Крайне медленно и неорганизованно ведет сантехнические работы трест № 1. Так, в 5-м доме центральное отопление монтировалось 3 месяца, сантехники назначали много сроков окончания работ, но их не придерживались. В 1-м доме 13-го квартала, в котором, кстати сказать, уже идут отделочные работы, центральное отопление до сих пор не смонтировано, не закончены работы по монтажу канализации. Три месяца мы не могли начать работы в этом доме. Все это мало беспокоит работников треста № 1, а ведь всем известно, что 1-й дом, согласно графику, должен быть сдан в эксплуатацию во II квартале.

Несвоевременно выполняют заказы пусковых объектов подсобные предприятия. Так, например, еще в феврале деревообделочный завод (начальник тов. Цитульский) получил заказ на изготовление столярных изделий для 5-го дома, но до сих пор его не выполнил. Часто завод выпускает изделия плохого качества.

Много недостатков и в нашей работе. Еще низко качество отделочных работ, имеют место переделки, перерасход строительных материалов, на-

## СКОРО ЭКЗАМЕНЫ

В этом учебном году в сельских и средних школах экзамены проводятся в 7-х и 10-х классах.

К экзаменам за 7-й класс допускаются учащиеся, успевающие по всем предметам, а также учащиеся, имеющие неудовлетворительные оценки не более чем по двум предметам.

К экзаменам на аттестат зрелости допускаются учащиеся, прошедшие курс средней школы и имеющие положительные годовые оценки по всем предметам, а по поведению «5».

Экзамены за 7-й класс проводятся по следующим предметам: русскому языку (письменно и устно) и алгебре с арифметикой (письменно). 7-е классы сдают с 30 мая по 6 июня.

Экзамены на аттестат зрелости проводятся с 30 мая по 20 июня включительно по семи предметам: литературе (письменно, сочинение), алгебре, геометрии, физике, хи-

мии, истории СССР и иностранному языку (устно).

В нашей школе к экзаменам, очевидно, будут допущены все. Преподавательский состав и учащиеся школы давно приступили к подготовке к этому ответственному моменту в жизни школы. Созданы экзаменационные комиссии, составлено расписание экзаменов и консультаций. Подготовлен экзаменационный материал.

В 10-х классах прошли классные собрания, на которых классные руководители рассказали выпускникам, как надо самостоятельно работать над повторением материала, как организовать день и т. д.

20 мая было проведено родительское собрание, также посвященное подготовке к экзаменам.

Трудно переоценить значение этого собрания, но, к сожалению, большая часть родителей не допоняла этого. Из двух десятых классов на ро-

дительское собрание пришли только 15 человек.

Как правило, собрания не посещают родители тех учащихся, успеваемость и поведение которых внушают некоторые опасения. Товарищи Тихомирова, Крыжова, Рыжова, Домникова — родители учеников, оканчивающих в этом году среднюю школу, уже два года по неизвестным причинам не показываются в школе. Мало интересуются успехами своих дочерей родители учениц Сопиковой, Облаковой, Балуевой, Шутовой, Калядиной и других.

Мы, учительский коллектив школы, постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы наши выпускники спокойно и уверенно чувствовали себя во время экзаменов, чтобы не было досадных неожиданий ни для нас, педагогов, ни для учащихся. Но нам сейчас, как никогда, нужна помочь родителям.

В дни подготовки к экзаменам (с 25 мая по 20 июня) учащиеся должны будут уже заниматься самостоятельно и лишь через 2—3 дня приходить на консультацию к учителю. Далеко не все учащиеся умеют работать самостоятельно, и поэтому, чтобы время, отведенное на подготовку, не пропало даром, необходим контроль родителей.

Необходимо уже сейчасаждому учащемуся продумать режим дня. Распределить по дням и часам предметы, которые нужно повторить. Надо следить за тем, чтобы время было правильно регламентировано. После каждого 40—45 минут занятий необходим десяти-пятнадцатиминутный перерыв, а после занятий — прогулка на воздухе не менее 2-х часов. Необходимо установить и правильный режим питания, по возможности его улучшить и упорядочить.

Объединив заботу родителей и школы о десятиклассниках, мы создадим им необходимые условия для успешной сдачи экзаменов.

**Г. Морозова,**  
завуч школы № 3.

## Тираж денежно-вещевой лотереи

Сегодня в Москве начнется тираж денежно-вещевой лотереи РСФСР.

Все подготовительные работы закончены. Специально к этому тиражу изготовлены новые автоматические вращающиеся тиражные колеса, а также новые патроны из пластика.

Организована тиражная комиссия. В ее вошли — представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, а также десять лучших производственников.

Тираж лотереи проводится во Дворце культуры автозавода имени Лихачева. Он продолжится 6—7 дней.



Пребывание Президента ОАР Гамаль Абдель Насера в Дубне.

Фото П. Золынико.

## Поговорим еще о футболе

Прошло пять месяцев, как была помещена заметка в нашей газете о состоянии футбола в городе. Содержание нет надобности повторять, но напомнить кратко о нем нужно. Там говорилось о плохом выступлении команды «Динамо» на первенство области по футболу в 1957 году, о необходимости проведения игр по футболу среди уличных команд для выявления способной молодежи. Но, к сожалению, на эту заметку никто не откликнулся. Даже председатель ДСО «Динамо» Б. Сейфулин и тот ни слова не вымолвил по адресу этой заметки. А поэтому не было предпринято никаких мер по реорганизации футбольной команды. В этом убедились все «болельщики», которые смотрели в минувшую субботу первую календарную встречу с командой «Труд» г. Дмитрова. Результат матча 2:0 и 2:1 в пользу второй и первой команд г. Дмитрова сам за себя говорит.

Положительных изменений в игре нашей команды пока что нет. Особенно слабо играет защита — это Антонов, Куракин. Немного лучше играет линия нападения — это братья Зайцевы. Неплохо справляется со своими обязанностями новый игрок Манин. Но в целом команда выглядит еще слабо.

О молодежной команде хорошо сказать нечего. А постоянно резервов для пополнения основного состава нет. Вот тут-то нужно было бы провести отборочные игры по футболу как среди уличных команд, так и среди школьников.

Так в чем же дело? А дело в том, что нет хорошего организатора по этому виду спорта. Некоторые, например, говорят, что

На конкурс

Стихи А. Мишурова

### Бесхозяйственность

Вспахал, посеял, молвил: «Баста. Засинчил сев и посему Тяготы пудов по полтораста С гитара измдого сниму». Шоферу он, не думав долго, Велел машину подогнать И в ресторан районный «Волга». Посев уехал обмывать. Засиды на все свои глаза, Все лета, страду золотую, Порхла он, словно стрекоза, Из «забегаловки» в пивную. Все лета пил наш Пантелея Пря чернобрюхую девицу, А склоняя саброй пырей Взялся пасекиной пшеницы.

### Стиляга

Идет чубатый паренек, Сагнулся, словно удачка. На нем широкий пиджаки, В пальточики бруски-дузочки. Для бабки, сумки запачка, На паренека дивунаются: — Мэтрим, видела циркачка? Смотри, идет по улице... В таких штанах куда лягна — Дуй по любой дороге. Гляди-ка, иши как далека Просунула в брюки ноги! Его бы впору в ягоды Поставить вместо чучела: Пускай стоит, смешит народ, И птица бы не мучила...

нужно создать что-то в виде инициативной группы или же совета в футбольной секции, куда вошли бы не только члены секции, но и болельщики-инициаторы для организации деятельности этого совета. Но этого еще мало. Нашей команде нужен хороший тренер.

Многие товарищи сожалеют о том, что не был взят в нашу команду защитник команды строителей Козлов. Ведь вратарь этой команды сейчас успешно защищает ворота динамовских футболистов. Хвалят также и игрока, который сейчас в команде строителей нападающего Н. Толстова.

Несколько слов директору стадиона. Почему отсутствует таблица розыгрыша первенства по футболу, не объявляется состав команд, число забитых голов, не играется футбольный марш? Все эти на вид мелкие недостатки говорят о плохой работе дирекции стадиона, и их необходимо в ближайшее время устранить. В заключение хочется от имени многих «болельщиков» просить еще раз руководство горкома профсоюза и ДСО пригласить хорошего тренера по футболу, который бы смог вывести нашу команду в число лучших команд области.

Т. Хлапонин,  
техник ЛЯП.

### НОВОЕ РАСПИСАНИЕ ПОЕЗДОВ

С 21 мая введено новое расписание поездов. Теперь поезд Б. Волга—Москва будет отправляться от станции Б. Волга в 7-00 и прибывать в Москву в 10-10. Отправление из Москвы установлено в 19-25 и прибытие на Б. Волгу в 22-35. Таким образом, время поезда в пути сокращено на 20 минут.

Кроме того, введен ежедневный поезд Б. Волга—Дмитров. Он будет отправляться с Б. Волги в 16-20 и прибывать в Дмитров в 18-08. Отправление поезда из Дмитрова в 9-48 и прибытие на Б. Волгу в 11-12.

### В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Гражданин Уткин Василий Михайлович из отведенного ему под застройку участка в поселке Александровка 13 мая самовольно срубил 9 деревьев, а 16 мая, несмотря на предупреждение лесного сторожа об ответственности, срубил еще два дерева.

За нарушение решения исполнкома Московского областного Совета депутатов трудящихся «Об охране зеленых насаждений в городах и поселках Московской области» администрация комиссии наложила на гражданина Уткина взыскание — месяц приватных работ с удержанием 25% из заработной платы.

### АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

#### ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция напоминает, что прием рассказов, очерков и стихов, карикатур и фото на конкурс в честь 40-й годовщины ВЛНСМ продолжается.

Присыпайте на конкурс свои рассказы, стихи, очерки, карикатуры и фото.

Адрес редакции: г. Дубна, Советская улица, д. 11.

## Строго соблюдать правила уличного движения

С наступлением теплых весенних дней интенсивность движения автотранспорта на улицах нашего города и прилегающих к нему дорогах заметно увеличилась.

Автопарк города пополнился мощными грузовиками, комфортабельными автобусами. Особенно увеличилось количество легковых автомобилей, мотоциклов, мотороллеров, приобретенных индивидуальными владельцами.

В субботние и воскресные дни шофера-любители на личных автомобилях, мотоциклах выезжают на прогулку, вливаясь в общий поток движения транспорта.

Советские автомобилестроители создали прекрасные машины, позволяющие развивать большую скорость. Но, к сожалению, это качество не всеми владельцами машин правильно и умело используется.

Отдельные владельцы автомобилей, мотоциклов допускают несерьезное, легкомысленное отношение к вождению транспорта, пренебрегают правилами уличного движения, в результате чего происходят автодорожные происшествия с человеческими жертвами.

Так, 17 мая житель нашего города Ю. И. Малюгин на закруглении дороги у моста через Чер-

ную речку ехал на автомашине «Победа» со скоростью до 70 км в час, и когда на пути появился велосипедист Г. П. Гусев, Малюгин принял меры к остановке автомобиля, но вследствие большой скорости движения избежать катастрофы уже не сумел. Пострадавший Гусев, не приходя в сознание, скончался.

Водитель Малюгин, согласно правилам движения, обязан был вести автомобиль на участке закругления дороги (тем более перед мостом) с пониженной до предела скоростью, обеспечиваяшей безопасность движения, чтобы в случае необходимости немедленно остановиться.

Владелец автомобиля «Победа» А. К. Михул допустил нарушение правил, передав управление автомобилем своей жене, не имеющей прав на это. Машина наехала на шедшего по дороге грина Здановича, который от полученных телесных повреждений скончался.

Грубейшим нарушением правил движения является управление транспортом в нетрезвом состоянии. Наукой доказано, что под действием алкоголя мозг человека реагирует на окружающую обстановку значительно медленнее. Вот почему водители, находящиеся в состоянии опьянения, замедленно останавливаются.

Нужно помнить, что при вы-де на улицу города или посёлка необходимо идти только по тру-туарам, придерживаясь правой стороны, переходить улицу на пе-рестреках, так как водители и перекрестках ведут автомашинами с пониженной скоростью.

На шоссе, где нет тротуаров, нужно идти по левому краю, ноги лицом к встречному транспорту, чтобы в нужный момент уступить ему дорогу.

Ездить на велосипеде по гор-од и шоссейным дорогам разрешается только по правой стороне проезжей части, не более чем в 10 метрах от тротуара или обеих сторон дороги.

Из-за беспечности некоторых родителей правила движения нарушают дети. Нередко можно видеть между идущими машинами сидящих на детских велосипедах детишек. Дети выбегают на проезжую часть улицы и устраивают игры, чем подвергают свою жизнь опасности (особенно на улицах Московская, Песчаная, Мира, Южная).

Взрослые обязаны постоянно разъяснять детям, как следу-вости себя на улице, и сами долж-ны служить примером для дисциплинированности и внимательности при движении по улицам и дорогам города.

Только при условии строгого соблюдения правил уличного дви-жения мы сможем избежать не-счастных случаев.

Чают опасность в тот момент, когда остановить автомобиль и принять какие-либо меры можно уже поздно. Пьяный водитель, за рулем представляет опасность для окружающих.

18 мая работник Института состояния, без разрешения взял мотоцикл ИЖ-49, находившийся в городском комитете ДОСАФ. В поселке Б. Волга с другим мотоциклом, в результате чего мотоцикл разбит, а Борисов получил травму.

Чтобы обеспечить безопасность на улицах города, органы милиции ведут упорную борьбу с нарушителями правил движения, чтобы в случае необходимости немедленно остановиться.

Часто несчастные случаи на транспорте возникают и в результате пренебрежения правилами безопасности движения со стороны пешеходов и особенно велосипедистов.

Нужно помнить, что при вы-де на улицу города или посёлка необходимо идти только по тру-туарам, придерживаясь правой стороны, переходить улицу на пе-рестреках, так как водители и перекрестках ведут автомашинами с пониженной скоростью.

На шоссе, где нет тротуаров, нужно идти по левому краю, ноги лицом к встречному транспорту, чтобы в нужный момент уступить ему дорогу.

Ездить на велосипеде по гор-од и шоссейным дорогам разрешается только по правой стороне проезжей части, не более чем в 10 метрах от тротуара или обеих сторон дороги.

Из-за беспечности некоторых родителей правила движения нарушают дети. Нередко можно видеть между идущими машинами сидящих на детских велосипедах детишек. Дети выбегают на проезжую часть улицы и устраивают игры, чем подвергают свою жизнь опасности (особенно на улицах Московская, Песчаная, Мира, Южная).

Взрослые обязаны постоянно разъяснять детям, как следу-вости себя на улице, и сами долж-ны служить примером для дисциплинированности и внимательности при движении по улицам и дорогам города.

Только при условии строгого соблюдения правил уличного дви-жения мы сможем избежать не-счастных случаев.

М. Савельев, начальник милиции. П. Коротков, ст. госавтоинспектор.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

### ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

#### «ЗА КОММУНИЗМ»

Уважаемые читатели! Кончается первое полугодие 1958 года, проверьте, не кончилась ли у Вас подписка на городскую газету «ЗА КОММУНИЗМ». Если она кончилась, поспешите ее возобновить. Читатели, не имеющие подписки на местную газету, могут оформить ее.

Своевременная подписка обеспечивает аккуратную доставку газет адресату.

Подписка принимается отделением «Союзпечати» (здание почты), почтальонами и общественными распространителями.

#### «СОЮЗПЕЧАТЬ»

#### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗА КОММУНИЗМ»

Городской комитет профсоюза доводит до сведения всех членов профсоюза о наличии свободных путевок в дома отдыха «ЕРШОВО» и «КУНЦЕВО» на конец мая и июнь месяцы 1958 года.

Желающие приобрести путевки могут обратиться по этому вопросу в свои местные комитеты.

Дело подлежит рассмотрению народным судом города Дубны Московской области.

Зак. 51

**3**  
ОРГАН  
Год издания  
Начало лета  
наши старшие  
татья практики  
республиканские  
походы  
Коллективы № 3  
сбор метрополитен  
правляется  
Ленинграда  
сов на ме  
вы русск  
зами. Да  
же, чтобы  
тить себя  
любимой  
Южной.  
Взрослые обязаны постоянно разъяснять детям, как следуют себя на улице, и сами должны служить примером для дисциплинированности и внимательности при движении по улицам и дорогам города.  
Только при условии строгого соблюдения правил уличного движения мы сможем избежать несчастных случаев.  
М. Савельев, начальник милиции. П. Коротков, ст. госавтоинспектор.  
РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА